تمارين المحاضره الرابعه
1.أوجد كل خط من الخطوط المستقيمة الذي يحقق الشروط المعطاه فيما يلي:
1) المستقيم المار بالنقطة (1,-2)  & m=-3
y-y1 = m(x-x1)
y-(-2)=-3(x-1)= y+2 = -3x-3
y =-3x +3-2
y = -3x+1

2)  المستقيم المار بالنقطة (3,4) & m=0
y-y1 = m(x-x1)
y-4 = 0(x-3)
y-4=0 >> y=4
ج) المستقيم المار بنقطة الاصل (0,0)  & m=2
y-y1 =  m(x-x1)
y-0 = 2(x-0)
y = 2x

د) المستقيم المار بالنقطة (2,3)   & m=-3\2
y-y1 = m(x-x1)
y-3 = -3\2 (x-2)
y = -3\2x +3+3
y = -3\2x +6

ه)المستقيم المار بالنقطتين (3,4) & (7,2)
 y-y1   = y1 – y2
x-x1       x1 – x2
y-4   = 2-4                 >>   y-4   = -1
x-3       7-3                        x-3       2  
2y-8 = -x+3  >> 2y = -x+11
y =-1\2x +11\2

و)المستقيم المار بالنقطتين (2,1) & (3,4)
y-y1  = y1 –y2 
x-x1 = x1 –x2 
y-1  = 4-1       >>   y-1  = 3
x-2     3-2               x-2     1
y-1 = 3x-6     >>   y = 3x-5

ز)المستقيم الذي ميلة m=-2  ومقطوعة الصادي b=3
y= mx+b
y= -2x+3

ح)المستقيم الذي يمر بنقطة الاصل ويوازي المستقيم 4y+2x =7
m=-a\b
a: معامل x       . b: معامل y
m =-2\4 =-1\2
y-y1 = m(x-x1)
y-0 = -1\2(x-0)   >>  y= -1\2x

ط)المستقيم الذي يمر بالنقطة (3,2) وعمودي على المستقيم y= -3x+4

M1=-1×m2
 -3=-1       >>   m2=1\3×m2
m= 1\3    &    (3,2)
y-y1 = m(x-x1)
y-2 = 1\3(x-3)    >>   y= 1\3x-1+2
y= 1\3x+1

ي)المستقيم الذي يمر بالنقطة (-1,2) وعمودي على المستقيم 4y= 2x-3
4y =2x-3  >>  y=1\2x-3\4
M1=1\2
M2 =-1×m1
1\2 =-1   >>   m2=-2 × m2
m= -2  &  (-1,2)
y-y1 =m(x-x1)
y-2 = -2(x+1)  >>  y-2 =-2x-2
y= -2x-2+2  >>   y=-2x

ك)المستقيم الذي يمر بالنقطة (0,3)  ونقطة تقاطع المستقيمين 
3x+y=1>>1  &  4y+2x=3 >>2
* نضرب المعادلة 1 بـ 4
*نطرح المعادلتين من بعض
12x+4y=4
2x+4y=3
ــــــــــــــــــــ
10x=1
X=1\10
*نعوض في المعادلة2
2(1\10) +4y=3  >>  1\5+4y=3
4y=3-1\5   >>  4y=14\5
y=7\10
(0,3)  &  (1\10 , 7\10)
y-y1  = y1 –y2     >>  y-3  =7\10 -3 
x-x1    x1-x2             x-0    1\10 -0 
y-3  = -23\10    >>   y-3  =-23 
x-0       1\10               x-0      1
y-3 = -23x   >>  y= -23x+3

ل)المستقم الذي يمر بالنقطة (3,5) ويوازي المستقيم 3x+5y-2=0
m=-a\b
m1=-3\5
بما ان المستقيمان متوازيان
.'. m1=m2 >>  m2=-3\5
(3,5)    &   m=-3\5
y-y1= m(x-x1)
y-5 ==-3\5(x-3)   >>   y-5 = -3\5x +9\5
y= -3\5x +9\5+5   >>   y= -3\5x +34\5

م)المستقيم الذي يمر بالنقطة (-1,-5) وعمودي على المستقيم المار بالنقطة (5,3) & (1,8)
*نوجد معادلة المستقيم العمودي
(3,5)  &  (1,8)
y-y1  = y1 –y2 
x-x1     x1 –x2 
y-3 = 8 -3    >>   y-3 = 5
x-5    1 -5            x-5   -4
-4y+12 =5x-25  >>  -4y =5x-25+12
4y =5x-13  >>  y =-5\4x+13\2
M1=-5\4
بما انهم عموديان
 m2=-1×m1 .'.
m2=-1  >>  m2=4\5×-5\4
(-1,-5)  & m=4\5
y-y1 =m(x-x1)
y+5 =4\5 (x+1)  >>  y+5 =4\5x+4\5
y =4\5x +4\5-5  >>  y =4\5x -21\5

2-أوجد الجزء المقطوع من محور السينات والجزء المقطوع من محور الصادات للمستقيم الذي معادلتة: y=-3\2x+6
1) a =0  يمر بالنقطة (a,0)
3\2 a=6   >>   a=4
2)  b =0 يمر بالنقطة (0,b)
b=0

3-اوجد الجزء المقطوع من محور السينات والجزء المقطوع من محور الصادات للمستقيم الذي معادلتة: 2x+7y=14
1) a=0  يمر بالنقطة (a,0)
2a=14  >>  a=7
2)  b=0  يمر بالنقطة (0,b)
7b=14  >>  b=2

4- أوجدي الجزء المقطوع من محور السينات والجزء المقطوع من محور الصادات للمستقيم الذي معادلتة: 3x-y=6
1) a=0  يمر بالنقطة (a,0)
3a=6  >>  a=2
2) b=0  يمر بالنقطة (0,b)
-b=6  >>  b= -6

5-أوجد الميل والمقطوع الصادي لكل من العلاقات الخطية التالية:
1) 3x+5y =15.
5y=-3x+15  >>  y= -3\5x+3
m=-3\5  ,  b=3

2)  2x= 13-4y
4y= -2x+13  >>  y= -1\2x +13\4
m=-1\2  ,  b=13\4

ج)  y+2x+6=0
Y=-2x-6
m= -2  ,  b=-6

ح) 8x+5y =20
5y =-8x+20  >>  y =-8\5x +4
m=-8\5  ,  b=4

